

文昌在海南文明大行动测评中荣登榜首 文明化于心 秩序彰于表

■本报记者 刘笑非
特约记者 许环峰 通讯员 黄兹志

在日前结束的2013年海南文明大行动测评中，文昌排名第一。

“街道干净多了，垃圾桶也到位，不论是城区还是乡村，都很难再见到以往那种遍地垃圾的景象。”在文城工作的小丁今天告诉记者，文昌市伴随着航天城的建设进入了飞速发展时期，城市发展却没有以牺牲环境为代价，作为一个文昌人，他倍感骄傲。

据了解，仅2013年，文昌全市共组织开展环境专项整治行动45次，投入专项资金1.58亿元。不仅整治活动成绩

显著，在2013年，文昌还获评“省级卫生城市”。

“重机制，广宣传，增投入，倡引导”，是文昌市在文明大行动中总结出的十二字经验，也代表了文昌市在开展文明大行动两年多时间里的所有工作。

回想起数月前的那次电视检讨，文昌市文城镇镇长洪忠师显得有些尴尬。

洪忠师告诉记者，环境整治工作没有做好，自己不仅上电视做了检讨，还主动向文昌市文明办缴纳了500元罚款。

洪忠师口中的问责，其实是文昌市在文明大行动中所实行的行政问责制。

“因为卫生整治工作不到位，镇一级领导在电视上公开检讨，并不是第一次

了，”文昌市委文明办主任钟飞这样告诉记者，文昌各单位都会按照环境综合整治考核评分标准，一月一查。

在这样的高压制度下，在近3年的的时间里，许许多多的卫生死角不见了，取而代之的是干净的街道、鸟语花香的乡村和清新的空气。

做得不好的要惩戒，而做得好的乡镇、单位则给予奖励。据了解，每月考评排前三名的镇，不仅会在文昌市广播电视台和市政府网站等媒体进行通报表扬，还将分别给予3万元、2万元和1万元的管理资金奖励。

“一提到文明大行动，人们第一个想到的便是环境卫生整治，其实我们交警也

是文明大行动的主力军之一！”文昌市交警大队大队长陈牧告诉记者，自开展文明大行动以来，交通违法行为整治亦是工作重点所在。面对货车数量庞大，超载现象严重的现状，文昌市交警决定从宣传入手，先在市电视台首先播放了关于交通文明的宣传片，其后才开始上街执法。

同样选择人性化、开放式执法的，还有文昌市城市管理综合执法局。执法局通过“疏导结合”“错峰经营”的人性化执法方式，不仅解决了沿街摆放带来的环境问题，也让商贩们拥有了固定的经营地点。

而在近3年的文明大行动时间里，

团市委管理下的志愿者团队，贡献不可

小觑。清除城市牛皮癣、文明交通劝导、告诫不文明行为……文昌市的6000多名志愿者们付出了许多努力。

文昌市住建局虽没有直接参与整治行动，却是文明大行动的坚实后盾。就在前不久，该局刚刚审批、下发了第二批垃圾转运车。下一步，该局还将考虑在文城地区实行地下式垃圾桶，进一步为城区垃圾收运寻找解决办法。

文昌市委书记裴成敏表示，在文明大行动的过程中，每个人都是主力军，每个人都是亲历者，只有当文昌市的每一个人都将文明置于心中，才是文昌这“文昌盛”之城最坚实的基础。

(本报文城 6月2日电)

三大区域总体规划通过专家评审

三亚绘就村庄发展蓝图

本报讯 (记者程范淦)城乡一体化发展，村庄建设是一个重要方面。近日，《三亚市城中村、城边村和新农村综合改造建设总体规划》(下称《总体规划》)通过专家评审，该规划明确了将以三大区域村庄发展目标完成三亚村庄改造。

据了解，《总体规划》的范围为三亚市域内的行政村(含村庄形态的社区)118个，其中城中村56个、城边村22个和远郊村(新农村)40个。中心城区(约188平方公里)范围内共有城中村(不含旧城改造社区)和城边村22个。

《总体规划》根据“以‘人’为核心，从城市整体发展出发，合法合规”的价值观，规划明确了三大区域村庄的发展目标。城中村最终发展目标为与城市完美融合；城边村发展目标是为城市未来发展做好铺垫；新农村的发展目标是成为独具特色的旅游吸引物和产品。

**海口在江东
建两条城市主干道**

分别为东寨港大道和江东大道二期

本报讯 (记者单憬岗 许春媚)随着海口不断推进“东进”战略，江东地区呈现快速发展势头，海口市加快了江东地区的交通基础设施建设步伐，今年在江东地区开建东寨港大道和江东大道二期两条城市主干道。

江东大道二期位于海口市美兰区，为一条城市主干道，西接江东大道一期，南接东寨港大道，全长15117米、宽40米，可望9月底开工。

东寨港大道项目全长约6.6公里，路幅宽40米，道路南北走向，北接江东大道，南与海文高速现状立交顺接，是区域对外交通的重要通道。今年2月开工，计划于2015年1月竣工。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日

值班主任：吴卓 主编：郑彤 美编：张昕

评论

灾害来时，医疗紧急救援水平如何？

我省举行地震灾害紧急医疗救援演练，并邀请香港圣约翰救伤队参与

本报讯 (记者孙慧)5月31日晚八点，为有效应对地震灾害突发事件，磨合应急机制，锻炼应急队伍，我省医疗、

消防、交通等多个部门联合在海口警备区民兵训练基地开展2014年全省地震灾害紧急医疗救援演练。此次海口市急

救中心邀请香港圣约翰救伤队参与联合演练，全省18个市县医疗系统均派出人员参与演练。

让“清”风吹散办公室超标之弊

省住建厅利用端午小长假清理超标公用房，此次整改严格按照相关标准操作，不仅正处级干部不再单独使用一间办公室，厅级干部的办公室也在整改之列。超面积使用的办公用房统一收回，调剂使用，主要用于改善普通干部职工的办公条件。(详见6月2日本报头版)

办公室超标被坊间视作“不落腰包的、看得见的腐败”，不仅耗费了不菲的公帑，招致了诸多的民怨，人为地制造了领导干部与群众、与基层的鸿沟，对于领导干部的廉政建设而言也危害颇大，甚至成为助长攀比、纵容特权、滋生腐败的温床。

省住建厅利用节假日积极清理腾退超标办公室，不仅是贯彻中央《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》、《党政机关厉行节约反对浪费条例》等文件精神的有力举措，就深入开展党的群众路线教育实践活动、节俭养德全民节约行动来说，也是务实清廉，才能为社会环境的风清气正提供上行下效的引导。

但是我们 also 必须注意到，在党和国家三令五申强调艰苦奋斗、规范办公用房的时下，仍有一些部门把制度当稻草人，视法规为纸老虎，在办公用房的建设方面存在超标问题，甚至为了掩盖这一问题，摆摆花架子、搞搞“应付式”，不惜在超标办公室打个小隔断、造间会议室，再次耗费银两。

不能正其身，如正人何？”作风建设的推进、群众路线的践行，都需要领导干部率先垂范。只有把领导带头具体化、透明化、制度化，让办公室里少了“特供”，让领导干部少了特权，人民群众才会多了信任；只有领导干部以身作则、

务实清廉，才能为社会环境的风清气正提供上行下效的引导。而我们的干部队伍也才会少了享乐主义、奢靡之风，强了执政意识、执政素质，才能真正有本事、过得硬、不变质、靠得住，多谋民生之利，多解民生之忧。

但是我们 also 必须注意到，在党的建设和国家三令五申强调艰苦奋斗、规范办公用房的时下，仍有一些部门把制度当稻草人，视法规为纸老虎，在办公用房的建设方面存在超标问题，甚至为了掩盖这一问题，摆摆花架子、搞搞“应付式”，不惜在超标办公室打个小隔断、造间会议室，再次耗费银两。

**新华时评
给服务实业的金融血脉清清淤**

日前召开的国务院常务会议提出，深化金融改革，用调结构的办法，适时适度预调微调，疏通金融血脉，服务实体经济的发展。

金融是实体经济的血脉，也是企业生产经营过程中必不可少的资源。通过有效的金融手段，可以调整供求关系，提高资源配置效率，实现实体经济的健康增长，为人们创造财富。

由于种种原因，目前金融服务实体经济的通道中出现了各种各样的梗阻：一些想贷款的企业融不到资、贷不到款，导致实体经济缺血；一些企业好不容易贷到款，但由于资金倒手的环节太多，企业的融资成本过高，形成血路不畅；在一些地方，本来就很稀缺的金融资源进到不该去的领域，导致某些领域出现资金价格畸高现象，经济运行过程中形成了一些“淤血”。这些问题若不解决，必定影响到企业的日常生产经营活动，实体经济的肌体会受损，经济的平稳健康发展会受影响。

此次召开的国务院常务会议明确要求，要保持货币信贷和社会融资规模合理增长，加大“定向降准”措施力度，扩大支持小微企业的再贷款和专项金融债规模，降低社会融资成本，缩短融资链条，优化融资结构，种种举措均是给金融血脉清淤去垢的精良良方，可谓切中要害。

让血液循环的每一个环节畅通无阻，让新鲜健康的金融之血滋养经济之躯，促进经济稳步健康发展。

(王宇)

慎防财政支出中的隐性浪费

公款购买机票并没有去享受打折优惠。比如，一些公务人员放着打折票不买，故意买全价票、高价票，为个人积累更多航空里程；有些乘机人员讲排场、要气场，乘坐不应该自己享受的头等舱、商务舱；有的私人旅行，也纳入公款报销；还有个别中间销售商同采购人员，通过虚开发票等形式，牟取全价票和打折票之间的差价……出现这些现象，根源在于监管过程存在薄弱环节。于是，高价购买公务机票，在一些地方成为一项查不清、说不明的财政隐性浪费。

此轮改革，正是针对这种隐性浪费的一记妙招。采用公务机票购买“双折扣”，明确了公务机票购买坚持节俭原则，则让政府消费适应市场，遵守市场法则。

在政府公费支出的各个环节，也许还存在一些其他的隐性浪费情况。公务机票购买管理改革的经验告诉我们，公款开支要一律坚持节俭原则，不断完善制度，让阳光成为最好的防腐剂。对公务行为不讲效益、不考虑成本的，对一味追求高端大气上档次、不顾实际需要的，对有意占公家便宜、损公肥私的，要堵住漏洞，坚决制止，以实现对违法违纪行为的零容忍。

在政府公费支出的各个环节，也许还存在一些其他的隐性浪费情况。公务机票购买管理改革的经验告诉我们，公款开支要一律坚持节俭原则，不断完善制度，让阳光成为最好的防腐剂。对公务行为不讲效益、不考虑成本的，对一味追求高端大气上档次、不顾实际需要的，对有意占公家便宜、损公肥私的，要堵住漏洞，坚决制止，以实现对违法违纪行为的零容忍。

微评

中国经济时报

在日前结束的2013年海南文明大行动测评中，文昌排名第一。

“街道干净多了，垃圾桶也到位，不论是城区还是乡村，都很难再见到以往那种遍地垃圾的景象。”在文城工作的小丁今天告诉记者，文昌市伴随着航天城的建设进入了飞速发展时期，城市发展却没有以牺牲环境为代价，作为一个文昌人，他倍感骄傲。

据了解，仅2013年，文昌全市共组织开展环境专项整治行动45次，投入专项资金1.58亿元。不仅整治活动成绩

显著，在2013年，文昌还获评“省级卫生城市”。

“重机制，广宣传，增投入，倡引导”，是文昌市在文明大行动中总结出的十二字经验，也代表了文昌市在开展文明大行动两年多时间里的所有工作。

回想起数月前的那次电视检讨，文昌市文城镇镇长洪忠师显得有些尴尬。

洪忠师告诉记者，环境整治工作没有做好，自己不仅上电视做了检讨，还主动向文昌市文明办缴纳了500元罚款。

洪忠师口中的问责，其实是文昌市在文明大行动中所实行的行政问责制。

“因为卫生整治工作不到位，镇一级领导在电视上公开检讨，并不是第一次

了，”文昌市委文明办主任钟飞这样告诉记者，文昌各单位都会按照环境综合整治考核评分标准，一月一查。

在这样的高压制度下，在近3年的

时间里，许许多多的卫生死角不见了，取而代之的是干净的街道、鸟语花香的乡村和清新的空气。

做得不好的要惩戒，而做得好的乡

镇、单位则给予奖励。据了解，每月考评

排前三名的镇，不仅会在文昌市广播电

视台和市政府网站等媒体进行通报表

扬，还将分别给予3万元、2万元和1万

元的管理资金奖励。

做得不好的要惩戒，而做得好的乡

镇、单位则给予奖励。据了解，每月考评

排前三名的镇，不仅会在文昌市广播电

视台和市政府网站等媒体进行通报表

扬，还将分别给予3万元、2万元和1万